FIZIKA 8.klase KUSTIBA

Vards uzvards klase datums

KUSTIBA

2. variants
Darba var izmantot formulu lapu

1. uzdevums (3 punkti)
Papildini tabulu!

Kustibas veids Kustibas piemérs daba, tehnika vai Kustibas trajektorija (zZiméjums)
sadzive

Liklinijas kustiba

Pulkstena mintsu raditaja kustiba
diennakti

2. uzdevums (9 punkti)
Grafika attélota automobila kustiba lielpilséta sastréguma laika.

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20
Izmantojot grafiku, nosaki prasito!

a) Cik lielu celu automobilis Veica POSIMA I? 8] = ...ccueuviiiririieiriciricieeieireei sttt
b) Kas notiek ar automobila Kustibu pOSIMA II? .....c.c.ccuiiriiirimiiriieiricisieieieeree ettt saesesneaes

c) Cik lielu celu automobilis veica POSMA ITI? $5= ...c.vviueirieeirieirieieieeeireei ettt ettt eeae

d) Nosaki automobila veikto celu 20 SEKUNAES! § = ......oovueiririieeeiericcee ettt s s nsnsnans
e) Paskaidro, kura posma automobila kustibas atrums ir lielakais!




KUSTIBA FIZIKA 8.klase

3. uzdevums (5 punkti)

Martai uzdavinaja digitalo fotoaparatu ar iespéju uznemt isus videosizetus. Vina véléjas uzzinat, cik apgriezienus
viena sekundé veic ventilatora lapstinas.

a) Ka sauc fizikalo lielumu, kuru Marta véléjas noskaidrot?

c) Marta ar digitalo fotoaparatu ventilatora lapstinu kustibu filméja 10 sekundes. Ar specialu datora programmu
uzfilméto materialu paléninati atskanoja un saskaitija, ka $aja laika lapstinas veica 30 pilnus apgriezienus. Apré-

4. uzdevums (10 punkti)

Autobuss brauca ar atrumu 60 km/h. Vaditajs ieraudzija taluma uz cela nogaztu koku. No momenta, kad vins to ie-
raudzija, lidz momentam, kad iedarbinaja bremzes, pagaja 2 sekundes, bet autobusa kustiba no momenta, kad vaditajs
ieraudzija koku, lidz apstaganas momentam turpinajas 25 sekundes.

a) Paradi grafiski, ka mainas autobusa kustibas atrums atkariba no laika - no momenta, kad vaditajs ieraudzija no-
gazto koku, lidz autobusa apstasanas momentam! Pienem, ka bremzésanas laika atrums samazinas vienmeérigi!

b) Raksturo autobusa kustibu no momenta, kad vaditajs ieraudzija uz cela ieraudzija nogaztu koku, lidz pilnigam
autobusa apstasanas momentam!

c) Uzraksti 2 faktorus, kas ietekmé autobusa apstasanas cela garumu (cel$, kadu autobuss veic kop$§ momenta, kad
vaditajs ierauga $kérsli)!






